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Beszédes adat, hogy Budapest költ-
ségvetéséből minden ötödik forintot 
közvetlenül a gyermekekre költenek. 
Iskolákra, gyermekvédelmi intéz-
ményekre, játszóterekre, gyermek-
kórházakra, sportintézményekre, 
ifjúsági drogmegelőzésre, gyermek-
jóléti alapítványokra. Ez összesen 
72 milliárd forintos nagyságrendű 
összeget jelent. 

Jelenleg 32 intézményben, ös-
szesen 2300 férőhelyen biztosítanak 
ellátást Budapesten azoknak a gye-
rekeknek és fiataloknak, akik vala-
milyen ok miatt nem nevelkedhet-
nek saját családjukban. Rajtuk kívül 
mintegy 500 gyermek nevelőszülői 
családokban él. 

Idén is számos korszerűsítési, 
bővítési munkálat várható a ma-
gukra hagyott gyerekeket gondozó 
otthonokban. 480 millió forintért 
épül fel egy 40 főt befogadó új ott-

hon, amely a katolikus egyháznak 
visszaadott Aga utcai intézményt 
váltja ki. A korábbi Damjanich ut-
cai utógondozó otthon helyett egy 
vadonatúj épületet is vásárol a fő-
város. Itt több mint 30 rászoruló 
kismamának vagy kisbabáját váró 
fiatal anyukának lesz lehetősége ar-
ra, hogy gyermekével együtt kapjon 
elhelyezést, és egyben segítséget is 
a kicsi neveléséhez. Erre mintegy 
350 millió forintot fordítanak. Foly-
tatódik a Heves megyei Mónosbélen 
működő, de budapesti fenntartású 
gyermekotthon felújítása is: 170 
millió forintért a 60 férőhelyes ott-
honhoz tartozó kastélyépület telje-
sen megújul 2007-re. Idén év végére 
pedig befejeződhet a nagyon súlyos 
fogyatékossággal élő gyermekeket 
ellátó Berettyó utcai Egészségügyi 
Gyermekotthon bővítése is.

– SzB –

Nem elég alapszintű ellátást nyúj-
tani azoknak, akik koruk, egész-
ségi állapotuk vagy az életükben 
bekövetkezett krízis miatt ápolásra, 
gondozásra szorulnak. Egy dolog 
a férőhelyek bővítése – hiszen egy 
csaknem kétmilliós városban tízez-
reknek van szüksége állandó vagy 
rendszeres testi-lelki gondozásra. 
De legalább ilyen fontos (ha nem 
még fontosabb), hogy az elveszett 
emberi méltóság egy szeletét vissza-
adják nekik, azaz a lehető legjobb 
körülmények között részesüljenek 
szakszerű és emberséges ápolásban. 

Budapesten jelenleg 16 idős-
otthon, 4 pszichiátriai otthon és 6 
értelmifogyatékos-otthon működik. 
Ezekben mintegy 3900 idős ember, 
1200 pszichiátriai beteg, 1400 értel-
mi fogyatékos és 1460 hajléktalan 
fér el. Az intézményeket folyama-

tosan bővíteni kell, hiszen jelenleg 
például az idősotthoni ellátást ké-
rőknél átlagosan 1-1,5 évig tart a be-
jutás, és csaknem 2400-an vannak 
most is várólistán. 

Idén is jelentős fejlesztések tör-
ténnek annak érdekében, hogy ne 
csupán több terület, de korszerű, 
akadálymentesített környezet és a 
gondoskodásra szorulók igényeit 
kielégítő feltételek álljanak ren-
delkezésre a fővárosban, valamint 
a fővárosi tulajdonú vidéki intéz-
ményekben. Folytatódik a Halom 
utcai Idősek Otthona és a Kocsis 
utcai Átmeneti Szállás rekonstruk-
ciója, és bővül a Gödöllői Idősek 
Otthona is. Több mint 1 milliárd 
forintért Kéthelyen új fogyatékos 
otthon épül, a tordasi Értelmi Fo-
gyatékosok Otthona területén 4 új 
lakóotthont alakítottak ki. Új la-

kóotthonok épülnek a Ráday Ge-
deon utcában és Szentgotthárdon 
a pszichiátriai betegek számára. 
A Kamaraerdei úti Idősek Ottho-
nában folytatódik egy 100 férőhe-
lyes új intézmény létrehozása, és 
a Fővárosi Önkormányzat előké-
szíti a Baross utcai Idősek Ottho-
nának rekonstrukcióját, illetve az 
erdőkertesi szenvedélybetegek ott-
honának kialakítását, amelyeknek 
összköltsége több mint 5 milliárd 
forintot tesz ki. Kiemelendő, hogy 
idén két idősek otthonának rekonst-
rukciója is PPP-formában valósul 
meg. Ez a konstrukció lehetővé te-
szi, hogy a magántőke segítségével 
olyan intézmények is korszerűb-
bé váljanak, amelyek felújítását a 
Fővárosi Önkormányzat önerőből 
nem tudná elvégezni.

– SzB –

Budapestnek akkor van jövője Eu-
rópában, ha a jövő generációi, a gye-
rekek, otthon érzik magukat benne 
– mondta Demszky Gábor főpolgár-
mester a margitszigeti nagyjátszótér 
átadásakor.

Budapesten a játszóterek száma 
232-vel nőtt tizenöt év alatt, jelen-
leg 1536 játszóhely van a közte-
rületeken, összesen 141 hektáron. 
Ebből a Fővárosi Önkormányzat 
150-et kezel 24 hektáron, a többi 
játszótér a kerületi önkormány-
zatoké. A Fővárosi Önkormányzat 
finanszírozásából 1994-ben épült 
az első korszerű játszótér, majd 
folytatódott a játszóterek felújítása 
a „Játszani is engedd!” játszótéri 
rekonstrukciós program keretében. 

Ma már minden, a Fővárosi Ön-
kormányzat által fenntartott ját-
szótér megfelel az EU-normáknak, 
nincs egyetlen balesetveszélyes ját-
szóhely sem. A kisebb, kerületi ját-
szótereken azonban előfordul, hogy 
a korszerűtlen játékok leszerelése 
megtörtént, de újak vásárlására 
már nem jutott pénz. 

A Fővárosi Önkormányzat fel-
újította a Feneketlen tavi park, a 
Köztársaság tér, a Hild tér, a Horvát 
kert, a Tabán, a Szent István park, a 
Városligeti iskolások kertje, a Nehru 
park, a Városmajor, a Nagytétényi 
kastélypark játszótereit, sőt több he-
lyen az egész környező zöldterületet 
rendbe tette. Elkészült a Gellérthe-
gyen két játszótér és a margitszige-

ti úgynevezett Pólópálya játszótér 
is. Tavaly a megújult a Hajógyári 
csúszdás játszóteret, a Gesztenyés 
kerti és a margitszigeti nagyjátszó-
teret vehették birtokba a gyerekek. 
Az új játszószerek mindenben meg-
felelnek az EU-szabványoknak, te-
hát biztonságosabbak, tartósabbak. 
Alattuk fakérget, homokot, illetve 
gumiburkolatot helyeztek el, hogy 
senki se sérüljön meg játék közben. 

A Margitszigeten elkészült egy 
vegyes használatú sportpálya is, új, 
rozsdamentes védőkerítéssel, teljes 
felszereléssel. A Hajós Alfréd sé-
tány felé, a Duna közelsége miatt, 
másfél méter magas védőkerítést 
állítottak. A Főkert Rt. munkatár-
sai csak a Margitszigeten 3 ezer 
négyzetméter gyepszőnyeget  rak-
tak le, és ugyanennyit állítottak 
helyre. A beruházás az újjáépített 
öntözőrendszerrel együtt 140 mil-
lió forintba került.

– berg –

Feneketlen tó – XI. kerület

Gellért-hegy – XI. kerület

Gesztenyéskerti játszótér – XII. kerület

Hájógyári-sziget – III. kerület

Hild tér – V. kerület

Horváth kert – I. kerület

Köztársaság tér – VIII. kerület

Nagytétényi kastélyparki játszótér –

XXII. kerület

Nehru park – IX. kerület

Szt. István park – XIII. kerület

Tabán – I. kerület

Városligeti játszótér – XIV. kerület

Városmajor – XII. kerület

Visszaadott emberi méltóság
Az európai szintű szociális gondoskodás ma már nem csak álom

Ápolást, gondozást nyújtó idősott-
honban elhelyezést az önmaguk el-
látására nem vagy csak folyamatos 
segítséggel képes személyek kaphat-
nak. A jelentkezőnek rendelkeznie 
kell érvényes budapesti lakcímmel 
vagy tartózkodási hellyel. A kére-
lemhez mellékelni kell a jövedel-
mi adatok igazolását, és lehetőség 
szerint a nyugdíjas igazolvány má-
solatát, vagy munkaképes korúak 
esetében a leszázalékoló határozat 
másolatát. Esetenként egyéb irato-
kat, például a háziorvos szakvéle-
ményét, megbízást is csatolni kell a 
jelentkezéshez. 

A kérelmet a Fővárosi Önkor-
mányzat Idősek Otthona Felvételt 

Előkészítő Csoportjánál kell benyúj-
tani. A jelentkezéshez szükséges 
adatlapokat is itt lehet beszerezni, 
illetőleg a http://www.budapest.hu 
weboldalról is le lehet tölteni. Az el-
helyezésről annak az intézménynek 
a vezetője dönt, ahová a jelentkező 
be szeretne költözni. Az ellátás té-
rítési díja jelenleg 30 900,- forint/hó 
és 54 200,- forint/hó között van. 

A jelentkezéssel kapcsolatos 
minden egyéb tudnivalóról a Fővá-
rosi Önkormányzat Idősek Otthona 
Felvételt Előkészítő Csoportja ad 
tájékoztatást. Cím: 1054 Budapest, 
Bajcsy-Zsilinszky út 36–38. Pf. 140. 
Tel.: 06-1-374-0077; Fax:06-1-374-
0078; e-mail: fecs@axelero.hu

Idősotthonok: hogyan lehet bekerülni? 

Ki törődik a gyerekekkel?

Játszani is engedd!

Felújított játszóterek

A megújult Pesti úti Idősek Otthonában több mint félezren laknak

A fővárosi tulajdonú játszóterek megfelelnek az uniós előírásoknak

Liberális Város, augusztus
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A korábban már egész Nyugat-Eu-
rópát megviselő hőséghullám július 
20-án elérte Budapestet is. A káni-
kula miatt másodfokú hőségriadót 
kellett elrendelni, Demszky Gábor 
pedig összehívta a Fővárosi Védel-
mi Bizottságot. A rendkívüli meleg-
ben a hőmérséklet napokon keresz-
tül 34-35 °C közelében maradt, sőt 
július 22-én a melegrekord is meg-
dőlt: aznap 36,5 °C volt a legma-
gasabb hőmérséklet a fővárosban. 
Ráadásul az első két-három nap 
után az elszórtan előforduló felhő-
szakadások miatt a páratartalom is 
megnőtt, és emiatt fülledt, tikkasztó 
lett a hőség. 

Hőséghullámok idején szerveze-
tünk roppant igénybevételnek van 
kitéve, ezért nagyon fontos, hogy 
megfelelő módon védekezzünk a 
meleg ellen. Sok folyadékot kell in-
ni, nem szabad sokáig a tűző napon 
tartózkodni, és különösen oda kell 
figyelni a kisgyermekekre, az idős 

és beteg emberekre. Mindezek mi-
att a hőségriadó elrendelése után a 
Fővárosi Önkormányzat, illetve a 
Fővárosi Polgári Védelmi Bizottság 
rendkívüli intézkedéseket léptetett 
életbe, hogy a fővárosiak minél ke-
vesebbet érezzenek meg a hőségből. 

Ennek nyomán a főváros számos 
pontján hideg palackozott és zacs-
kós vizet kezdtek osztani a gyalo-
gosoknak. Elsősorban a metró- és 
villamospótló autóbuszok átszálló-
helyeire, a Moszkva térre és a Jászai 
Mari térre vonultak ki a Fővárosi 
Polgári Védelmi Igazgatóság mun-
katársai, de hideg vízhez juthattak 
a járókelők az Astoriánál, a Margit 
híd budai hídfőjénél és a Nyugati té-
ren is. A Fővárosi Vízművek pedig 
a Deák Ferenc téren állított fel egy, 
óránként akár 6 ezer liter víz becso-
magolására is képes víztisztító-cso-
magoló gépet. Emellett a járókelők 
hűtött, poharas vizet is kaphattak az 
itt felállított sátorban. A sátort fo-

lyamatosan óriási tömeg vette körül, 
a környéken sétálgató fővárosiak és 
a turisták szemmel láthatóan öröm-
mel fogadták a hideg vizet az óriási 
melegben. Négy nap alatt több mint 
72 ezer palack és körülbelül 40 ezer 
zacskó hideg víz fogyott el a nagy 
hőségben. Volt vízosztás az autó-
soknak is: több fővárosi útfelújítás 
helyszínén július 21-étől kezdve 
folyamatosan hűsítőhöz juthattak 
az autóval közlekedők. Így többek 
között a Bécsi, az Üllői, a Szépvöl-
gyi úton, a Szilágyi Erzsébet fasor-
nál, valamint a Moszkva téren és a 
Boráros téren is.

Párás, meleg időben az egyik 
legnagyobb veszélyt az jelenti, ha 
az elesett, beteg emberek segítség 
nélkül magukra maradnak. Ennek 
megelőzésére július 24-től a Fővá-
ros megbízásából önkéntes szociális 
munkások keresték fel Budapesten 
a regisztrált otthoni gondozottakat. 
Az akciót a Fővárosi Önkormány-

zat, a Magyar Vöröskereszt és a Fő-
városi Polgári Védelmi Igazgatóság 
együttműködése tette lehetővé. 
A Magyar Vöröskereszt munka-
társai mellett a fiatal önkéntesek 
Polgári Védelem feliratú pólóban 
keresték fel otthonaikban az egye-
dül élő, többnyire idős, beteg, ápo-
lásra szoruló embereket. Az önkén-
tesek ellenőrizték, hogy az otthon 
gondozottak megfelelő ellátáshoz 
jutnak-e, minden feltétel rendelke-
zésükre áll-e a nehezen elviselhető 
időjárás átvészeléséhez. Ha szüksé-
ges volt, segítettek a bevásárlásban, 
a receptkiváltásban, folyadékkal 
látták el a rászorulókat, és ha kel-
lett, orvost is hívtak. Az akcióban 
30 önkéntes vett részt.

A hajléktalanokkal foglalkozó 
civil szervezetek és a fővárosi haj-
léktalangondozó intézmények mun-
katársai folyamatosan tartották a 
kapcsolatot a fővárosi hajléktalanok-
kal, hogy megóvják őket a kánikula 

veszélyeitől. A fővárosban naponta 
10 szociális munkás járta az utcá-
kat, körülbelül 1200-1300 hajlékta-
lant értek el. Vizet és hűtött limo-
nádét osztottak a hajléktalanoknak, 
figyelmeztették őket a kánikulában 
jelentkező veszélyekre, és felhívták 
a figyelmüket arra, hogy milyen óv-
intézkedésekkel kerülhetők el ezek 
a veszélyek.

Számos egyéb módon is igye-
kezett a városvezetés csökkenteni 
a budapestieket érő kellemetlensé-
geket. Így a Fővárosi Közterület-
fenntartó Rt. napi 24 órában, 25-30 
locsoló kocsival öntözte a főváros 
útjait. A fővárosi fenntartású szociá-
lis és egészségügyi intézményekben 
pedig életbe lépett az ilyen helyze-
tekre szóló hőségriadó-terv, amely 
részletesen tartalmazza, hogy mi-
lyen intézkedésekkel kell megóvni 
az intézményekben gondozott em-
bereket a kánikula veszélyeitől.

 – Bonifác – 

Minden szülő számára fontos, hogy 
miközben ő dolgozik, a gyermekét 
biztonságban tudhassa. A nyári szü-
netben ezt bizony nem könnyű meg-
oldani. A Fővárosi Vakációs Szol-
gálat nélkülözhetetlen segítséget 
nyújt abban, hogy gyerekeink értel-
mes tevékenységgel, biztonságban 
töltsék az időt a nyári szünetben. 
Idén nyáron a Műjégpályán üzemel 
a szolgálat információs központja, 
ahol személyesen és telefonon is se-
gítséget, felvilágosítást kérhet bárki 
a nyári programokkal kapcsolatban.

Budapesten több mint 300 ezer 
gyermek és középiskolás korú fiatal 
él. Nekik kell a nyári szünet heteire 

tartalmas, értelmes elfoglaltságot 
kínálni. Az elmúlt években egyre 
színesebb lett a nyári programok 
kínálata, ezáltal viszont egyre nehe-
zebb is eligazodni közöttük. Ebben 
nyújt óriási segítséget a Fővárosi Va-
kációs Szolgálat. A Zöldpont segít-
ségével egy olyan szolgálat jött létre, 
amely képes arra, hogy a legegysze-
rűbb, ugyanakkor a leghatékonyabb 
módon közvetítse a programokkal 
kapcsolatos közérdekű információ-
kat, tudnivalókat. Minden korosz-
tály számára kínálnak programokat, 
Budapesten és a fővároson kívül, 
rövidebb vagy hosszabb időre. A 
Zöldpont adatbázisában közel 500 

Vízosztás a tereken hőséghullám idején

Kalandos vakáció témakörben több mint 1500 tábor 
adatait tartják nyilván. 

Különösen fontos, hogy a Zöld-
pont szervezői a fogyatékkal élő 
gyerekekre is gondolnak. Egyre több 
az olyan korszerű, integrált vakációs 
program, mely közösen foglalkozik 
fogyatékos és ép gyerekekkel. Az 
integrált foglalkozások közül is ki-
emelkedik a Védőszárny Hendikep 
Sportkör hagyományos nyári soroza-
ta, mely elsősorban fogyatékos gyere-
kekkel ismerteti meg a dunai evezés 
örömeit a Római parton. Az egyik 
legismertebb fővárosi nyári program 
az immáron 23 éve működő Vízipók 
Integrált Egyesület úszótábora a Da-
gály strandon. Itt a legkülönbözőbb 
fogyatékkal élők barátkozhatnak 
meg a vízzel és az úszással. 

Számos egyéb ajánlat is várja 
a fiatalokat: a Hajógyári-szigeten 
egész nyáron kézműves- és sport-
foglalkozások vannak, de a gyere-
kek megismerkedhetnek a zooló-
gia rejtelmeivel is. Népszerűek a 
vízi sportok, a római parttól szinte 
minden héten indul vízitúra, ahol 
nemcsak a gyerekeket, de a ka-
landvágyó felnőtteket is szívesen 
látják. Napközis foglalkozás kere-
tében a kisebbeket királylány- és 
varázslóképzés várja, a nagyobbak 
a Holokauszt Emlékközpontban az 
interjúzás, a levéltári kutatás mód-
szereit sajátíthatják el. Igazi külön-
legesség a zuglói önkormányzat 
által szervezett Gospel zenei tábor. 
A főváros környékén sziklamászás, 
természetismeret, íjászat, ornitoló-

gia és lovaglás szerepel a kínálat-
ban. Az utóbbi 15 évben a Fővá-
rosi Önkormányzat is egyre több 
nyári programot kínál a gyerekek 
számára. Évek óta sikeres a Petőfi 
csarnok által szervezett Szüni-dö-
dő programsorozat. Az idei sorozat 
augusztus 19-ig tart, és mindennap 
színes programok közül válogathat-
nak a gyerekek. Számos kézműves 
foglalkozás, sport, játszóház várja 
a fiatalokat a város több pontján. 
A főváros főtámogatóként idén 9 
millió forintot ad a rendezvényso-
rozatra. 

– Zempléni –

Fővárosi Vakációs Szolgálat
Városliget, Műjégpálya

Telefon: 352-33-33

Liberális Város, augusztus


